PROTOKÓŁ Nr 10/08
posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  27 sierpnia 2008 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem Małgorzaty Goleńskiej – Przewodniczącej Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 10.35

       Posiedzenie zakończono o godz.11.05

Obecni członkowie Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych według listy obecności:

1. Małgorzata Goleńska



- Przewodnicząca Komisji

2. Andrzej Czeczutka



- Z-ca Przewodniczącej Komisji

3. Irena Dul





- Członek Komisji

4. Bogusław Nowak



- Członek Komisji

5. Leszek Chudzik




- Członek Komisji

Nieobecni członkowie Komisji ZRiSS według listy obecności:

1. Krzysztof Pieszko



- Członek Komisji

2. Dominik Chodyra



- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Maciej Małkowski



- II Z-ca Prezydenta Miasta
2. Janina Piestrak – Babijczuk


- Przewodnicząca Rady Miasta

3. Józef Pokładek




- Wiceprzewodniczący Rady Miasta

4. Mirosława Mitek



- Skarbnik Miasta

5. Jerzy Zieliński




- Sekretarz Miasta

6. Marian Ciemnoczołowski


- Naczelnik Wydz. ZI

7. Jarosław Karbowski



- p.o. Dyrektora MZGM

8. Dariusz Jośko




- Dyrektor MOSiR
Otwarcia posiedzenia dokonała  – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych – radna Małgorzata Goleńska, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany  porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

2.1. w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Pana Józefa Burniaka,

2.2. zmieniająca uchwałę Nr XXV/214/08 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 25 czerwca 2008 r. w sprawie opłat za świadczenia miejskich przedszkoli publicznych w Bolesławcu,

2.3. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2008 – 2012,

2.4. o zmianie uchwały Nr XVII/154/07 Rady Miasta  Bolesławiec z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych (MOSiR),

2.5. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 r.

2.6. w sprawie skargi Pana Czesława Paliniewicza z dnia 7 września 2007 r. na działania samorządowej jednostki organizacyjnej – Towarzystwa Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. w Bolesławcu,

2.7. w sprawie skargi Pani Barbary Cupicha na Prezydenta Miasta Bolesławiec,

2.8. w sprawie skargi Pani Magdaleny Laskowskiej na Prezydenta Miasta Bolesławiec.

3. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji.

4. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przebieg posiedzenia:
Ad 2. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

Ad 2.1. w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Pana Józefa Burniaka,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali  z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 1)
Radna Irena Dul poinformowała, że nie będzie głosowała za pozytywnym opiniowaniem tego projektu uchwały, ponieważ nie otrzymała wymaganego dokumentu, jakim jest wyrok sądu z uzasadnieniem. Uważa, że aby radny mógł głosować zgodnie ze swoim sumieniem i wiedzą, powinien otrzymać wszelkie dokumenty potrzebne do podjęcia przez niego uchwały.
Radny Bogusław Nowak stwierdził, że również nie przystąpi do głosowania, ponieważ uważa, że taki dokument powinien być przedstawiony radnym.
Komisja ZRiSS stosunkiem głosów 2 za”, 2 „przeciw”, przy 1 „wstrzymującym się” nie wydała opinii na temat przedmiotowego projektu uchwały.

Ad 2.2. zmieniająca uchwałę Nr XXV/214/08 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 25 czerwca 2008 r. w sprawie opłat za świadczenia miejskich przedszkoli publicznych w Bolesławcu,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali  z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 2)
Radna Małgorzata Goleńska zapytała, jak wysokość odpłatności za pobyt w przedszkolu w przedstawionym projekcie uchwały ma się w stosunku do obowiązującej uchwały.
Naczelnik Wydz. SP wyjaśniła, że kwota opłat za przedszkole pozostaje taka sama. Dodała, że w okresie wakacji zmieniła się ustawa o systemie oświaty, zgodnie z którą opłaty za przedszkola będzie naliczał dyrektor przedszkola,  a Prezydent Miasta będzie je akceptował.

Radna Małgorzata Goleńska zapytała, co oznacza, że opłata obejmuje zajęcia opiekuńczo - wychowawcze dla dzieci przebywających w przedszkolu ponad podstawę programową.

Naczelnik Wydz. SP poinformowała, że dotychczas obowiązująca uchwała została zakwestionowana, ponieważ nie wolno pobierać pieniędzy od rodziców za wynagrodzenia, np. dla kucharek, bo pokrycie tych kosztów  jest obowiązkiem samorządu. Jeżeli chodzi o opłaty, to nic się nie zmienia. Zgodnie z przepisami obowiązkiem Gminy jest zapewnienie dziecku 5-godzinnego pobytu w przedszkolu, wobec czego Gmina może pobierać opłatę za każdą dodatkową godzinę pobytu dziecka w przedszkolu.
Radna Małgorzata Goleńska zapytała, czy rodzice będą musieli płacić za 3 godziny pobytu dziecka w przedszkolu, które są ponad programowy obowiązek Gminy. Radna zapytała, jak zmieni się stała odpłatność i opłaty dodatkowe.
Naczelnik Wydz. SP poinformowała, że dyrektor przedszkola będzie podpisywał z każdym rodzicem umowę cywilnoprawną, a kwoty opłat za przedszkola będą różne w zależności od długości pobytu dziecka w przedszkolu.
Komisja ZRiSS pozytywnie większością głosów (2 głosami „za”, 3 radnych  nie brało udziału w głosowaniu) zaopiniowała projekt uchwały.

Ad 2.3. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2008 – 2012,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali  z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 3)
Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały.

Ad 2.4. o zmianie uchwały Nr XVII/154/07 Rady Miasta  Bolesławiec z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych (MOSiR),
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali  z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 4)
Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały.

Ad 2.5. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 r.
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali  z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 5)
Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały.

Ad 2.6. w sprawie skargi Pana Czesława Paliniewicza z dnia 7 września 2007 r. na działania samorządowej jednostki organizacyjnej – Towarzystwa Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. w Bolesławcu,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali  z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 6)
Radna Irena Dul uważa, że Pan Czesław Paliniewicz powinien swoich roszczeń dochodzić na drodze sądowej.
Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały, uznając skargę za bezzasadną.
Ad 2.7. w sprawie skargi Pani Barbary Cupicha na Prezydenta Miasta Bolesławiec,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali  z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 7)
Naczelnik Wydz. KO poinformowała, że radny Janusz Kozioł wniesie na sesji  autopoprawkę w § 1 projektu uchwały. Autopoprawka dotyczy zmiany zapisu w zakresie administrowania budynkiem wspólnotowym a nie komunalnym. 
Komisja ZRiSS pozytywnie większością głosów (4 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”) zaopiniowała projekt uchwały, uznając skargę za bezzasadną wraz z autopoprawką.
Ad 2.8. w sprawie skargi Pani Magdaleny Laskowskiej na Prezydenta Miasta Bolesławiec.
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali  z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 8)
Komisja ZRiSS pozytywnie większością głosów (4 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”) zaopiniowała projekt uchwały, uznając skargę za bezzasadną.
Ad 3. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji.
Protokół Nr 9/08 posiedzenia Komisji ZRiSS odbytego w dniu 4 lipca 2008 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Ad 4. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przewodnicząca Komisji ZRiSS Małgorzata Goleńska przytoczyła treść pisma Szpitala Wojewódzkiego dla Nerwowo i Psychicznie Chorych w Bolesławcu występującego z prośbą o sfinansowanie zakupu nowoczesnego ultrasonografu z kolorowym Dopplerem.
(pismo – zał. nr 9)
Komisja Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Miasta Bolesławiec zwróciła się do Prezydenta Miasta z wnioskiem, aby w przyszłorocznym budżecie miasta zaplanować częściową pomoc finansową na zakup nowoczesnego ultrasonografu z kolorowym Dopplerem dla Wojewódzkiego Szpitala dla Nerwowo i Psychicznie Chorych w Bolesławcu, głosując większością głosów (4 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”). Jednocześnie Komisja ZRiSS uważa, że szpital powinien zwrócić się o wsparcie finansowe do pozostałych, ościennych gmin.
Następnie Przewodnicząca Komisji ZRiSS przytoczyła skierowane przez Przewodniczącą Rady Miasta na posiedzenie pismo z dyżuru dotyczące niewykonywania eksmisji z lokalu Pani Rogowskiej.

(pismo – zał. nr 10)
Naczelnik Wydz. KO poinformowała, że Pani Rogowska była najemcą lokalu przy ul. Chopina 3 m2. Podała do wiadomości, że nie otrzymywała ona żadnego dochodu, oprócz dochodu z opieki społecznej. Wyjaśniła, że Pani Rogowska otrzymywała dodatek mieszkaniowy, który był w wysokości 80% czynszu. Dodała, że zgodnie z przepisem prawa, który mówi, jeżeli chodzi o pomoc społeczną, że pomoc w formie dodatku mieszkaniowego w opiece społecznej jest dochodem. Wtedy odliczało się dodatek mieszkaniowy od kwoty, którą pani Rogowska otrzymywała w formie zasiłku stałego. Problem sprowadzał się do tego, że dodatek mieszkaniowy nie jest wypłacany do ręki najemcy, a wpływa w całości do MZGM, w związku z czym Pani Rogowska rezygnowała z dodatku mieszkaniowego na poczet otrzymywania zasiłku stałego, ponieważ nie miała się z czego utrzymywać. W tej chwili Pani Rogowska otrzymuje zasiłek stały, nie płacąc czynszu, w związku z czym zostanie eksmitowana do lokalu socjalnego.
Dyrektor MOPS poinformowała, że obecnie Pani Rogowska pobiera tylko zasiłek stały. Pani Rogowska nie wyrażała zgody na złożenie  wniosku o dodatek mieszkaniowy, co spowodowałoby zwiększenie jej dochodu co najmniej o 40 zł. W tej sytuacji Ośrodek nie mógł w żaden sposób pomóc Pani Rogowskiej, bo jak np. może przyznać z urzędu pomoc społeczną, to w przypadku dodatku mieszkaniowego takiej możliwości nie ma. Pani Rogowska ma również odcięte media, ponieważ nie uiszczała opłat. Dyrektor ponadto poinformowała, że jest to eksmisja ze wskazaniem na lokal socjalny.
Komisja ZRiSS przyjęła do wiadomości informacje i wyjaśnienia, stwierdzając, że nie jest władna wydawania opinii w takiej sprawie.

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji – radna Małgorzata Goleńska zamknęła posiedzenie Komisji.
Protokołowała:

Beata Skrzypek
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